

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЗРУДИТ»

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 700 руб.

суббота, 16 сентября 1995 г. № 66 (3514)

Конкурс!

Администрация г. Оленегорска объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника Управления культуры.

Основные требования:

- высшее специальное образование;
- опыт работы в сфере культуры не менее 3-х лет.

С условиями конкурса можно ознакомиться в каб. № 201 администрации города, тел. 58-372.

Вести с округа

АПАТИТЫ

12 сентября в Апатитах произошло событие регионального значения, которое не показалось бы рядовым и в значительно более крупном и «взрослом» городе.

Здесь начали первый учебный год 75 студентов первого набора Кольского филиала Петрозаводского государственного университета — единственного пока в Мурманской области учебного заведения Госкомвуза. Уже сейчас о нем думают как о будущем самостоятельном университете; какие же родители, произведя на

свет малыша, не надеются на то, что он вырастет сильным, красивым и умным!

«Родители», то есть представители Петрозаводского университета, Кольского научного центра РАН, городской и областной администраций, вчера встретились в Апатитах, чтобы обсудить настоящее и будущее «младенца». Что же касается первых питомцев университета, которым пора учиться пять старинный студенческий гимн «Гаудеамус игитур», то ни пуха им ни пера.

МУРМАНСК

11 сентября Мурманск с рабочим визитом посетил руководитель депутатской фракции ЛДПР в Госдуме Владимир Жириновский со товарищи. Начиная встречу с журналистами, депутатами областной Думы, активистами своей партии и просто любопытными (зал был переполнен), Владимир Вольфович кипел от негодования: в аэропорту крупного государственного деятеля никто из руководителей области не встретил, в администрации его принял «всего лишь» заместитель главы, в думском зале не было микрофона — что В. В. расценил как провокацию. И сделал из всего этого вывод: «В России порядка нет».

Подобности об этом визите можно прочесть в «Мурманском вестнике» от 13 сентября.

ПОЛЯРНЫЕ ЗОРИ

11 сентября в Полярных Зорях в медсанчасти за медицинской помощью «с травмой левой кисти и ушибленной раной волосистой части головы» обратился 59-летний гражданин. Через 30 с лишним часов во время операции «из

височной части головы пострадавшего извлечены пуля калибра 5,6 миллиметра. Такой вот огнестрельный «ушиб». Пострадавший считает, что ранение получила ночью, когда спал (будучи под хмельком) у себя в гараже. И больше ничего. Короче, лег спать, проснулся — пуля в голове.

ХОККЕЙ

Стартует открытый чемпионат России по хоккею среди команд высшей лиги.

25—26 СЕНТЯБРЯ оленегорский «Горняк» принимает команду «Нефтяник» из Ухты.

Начало игр в 18-30.

30 СЕНТЯБРЯ—1 ОКТЯБРЯ «Горняк» встречается на своем поле с командой «Коминетфть» (Нижний Одес). Начало игр в 17 часов.

Ледовый дворец приглашает любителей хоккея, поклонников нашей команды «Горняк».

Фастроли!

Дворец культуры приглашает на спектакли Мурманского областного драматического театра.

28 сентября состоится спектакль для детей «ЗОЛОТОЙ ЦЫПЛЕНОК». Начало в 10-30.

28 сентября в 18,30 — спектакль М. Мейо, М. Эннекен «НЕ ХОДИ С ЧУЖОЙ ЖЕНОЙ В РЕСТОРАН».

Билеты продаются в ДК. Справки по телефону 23-04.

„Каждому ребенку Бог отмерил разной мерой...“

1 СЕНТЯБРЯ на месте бывшего детского сада № 5 «Чебурашка» открылась коррекционная начальная школа, где в пяти ее классах обучаются 42 ребенка. 12 ребят занимаются по программе вспомогательной школы для детей с задержкой умственного развития. Остальные 30 — по коррекции психического развития. Таких детей становится все больше...

На уроке

- Сколько будет дважды два?
- ...
- Давай с тобой вместе подумаем: дважды два будет четыре.
- ... Четыре...
- Ты правильно подумал, теперь сам скажи — сколько будет дважды два?
- Четыре!
- Молодец!

Смоделирована ситуация успеха. У ребенка из коррекционного класса появляется чувство, что он все время хорошо отвечает.

— Это один из методов учителя Зоя Семеновна Варшавской. Среди других методов: работа с наглядными пособиями, чтение вслух, моделирование игровых ситуаций... У детей большие проблемы с монологической речью, поэтому учителю самому приходится готовиться по 3—4 часа ежедневно, меняя методики, чтобы достичь желаемого результата. Еще у ребят «плавают» внимание — это самая большая проблема. Потому уже через 3—4 минуты надо менять вид деятельности, иначе внимание ребят будет окончательно потеряно. «Ауры не столкнутся», — говорит Зоя Семеновна.

Еще одна проблема — быстрая утомляемость. Для снятия психической нагрузки необходимо множество физкультминуток, которые проходят здесь же — на большом мягком ковре.

Педагог отвлеклась разговором с нами, за это время ребята успели поковыряться, побороться и устроить на ковре «кучу меду». Да, с этим контингентом необходим глаз да глаз!

Кстати, З. С. Варшавскую в городе знают еще по работе в 7-й школе — опыт с «трудными» детьми у нее огромный. «Ручку она им «поставит» и грамоте научит — писать будут каллиграфически», — говорят хорошо знающие ее учителя. Еще одна сильная сторона Варшавской: она не дает «расслабляться» родителям, заставляя их вспоминать о ребенке во время частых посещений семей. А папы и мамы у многих детишек — не са-

смогут учиться в «нормальной» школе, — задержки в умственном развитии можно корректировать, но полностью устранить их медицина и педагогика бессильны. Эти ребята будут продолжать учебу по вспомогательному курсу. За ними ведется медицинский контроль: закреплены врач, медсестра, психиатр, логопед...

Раньше коррекционная школа находилась в Мончегорске, наши оленегорские дети жили там в интернате, и только в выходные дни родители могли забрать их домой. Можно представить, что значит для нормальных родителей разлука с детьми! Поэтому они обратились в ГорУНО с просьбой открыть такую школу в нашем городе, что и было сделано.

В стенах школы дети находятся с 8-15 до 16-30. Им обеспечено 2-х разовое питание: в 9-45 — полноценный завтрак из овощей и фруктов, а в 13-30 — горячий обед. Родители за питание детей не платят — идет дотация из госбюджета.

Детей в классах мало, поэтому есть возможность найти индивидуальный подход к каждому ребенку. Здесь и играют, и учатся одновременно. В классах, не похожих на классы общеобразовательной школы, мягкие игрушки, ковры, площадки для игр.

Имеется очень богатый педкабинет. Пришедшие к нам учителя не останутся с пустыми руками, у нас собран боль-

шой методический материал по развитию речи, математике, изобразительности...

Когда уроки заканчиваются, учителей сменяют воспитатели. Каждый из них закреплен за определенным классом. Все воспитатели опытные, с большим стажем работы. Директор, Виктор Игоревич Пимичев, тоже работал в интернате, психолог, так что связь со школой-интернатом мы будем поддерживать.

П ОМИМО усвоения основных предметов, ребята будут заниматься лечебной физкультурой, пением, ритмикой. Бывший 5-й сад был очень богат театральными традициями, поэтому мы будем продолжать кружковую работу по театральной деятельности с новым контингентом детей. Планируется, что ребята займутся и трудовой деятельностью. Для мальчиков мы решили установить небольшие мастерские для работы по дереву. А девочки склонны к шитью. Таким образом, наша школа будет самодостаточная — прикреплять детей дополнительно к каким-то учреждениям не имеет смысла — есть музыкальный зал, обязательно оборудуем спортивный...

Р. С. Многие родители остались довольны большими светлыми помещениями, да и ребята не спешат домой — значит, климат понравился, ведь в школе вполне домашняя обстановка.

С. СЕРГЕЕВ.

РАССКАЗЫВАЕТ
заместитель директора
новой школы
Людмила Сергеевна
ТЕРЕХОВА:

П ОЧЕМУ школа называется коррекционной? Потому что режим и условия воспитания здесь особые. Все поступающие дети проходят медико-педагогическую комиссию. Ребята с задержкой психического развития, пройдя в нашей школе курс 4-летнего обучения, после заключения комиссии и вполне могут продолжать учебу в 5-х классах обычной средней школы. Мы здесь нужны для того, чтобы постараться подвести их к условиям средней школы.

А вот дети вспомогательных классов вряд ли

Дорогие пенсионеры!

В связи с проведением 1 октября ежегодного Дня пожилых людей, предлагаем вам посетить ряд мероприятий:

29 сентября, в пятницу, в 15 часов кинотеатр «Полярная звезда» приглашает вас на концерт коллективов детских садов города;

1 октября, в воскресенье, в 16 часов в кинотеатре «Полярная звезда» для вас бесплатно будет демонстрироваться художественный фильм.

Кроме того, 1 октября проезд в городском транспорте будет для вас бесплатным по предъявлению пенсионных удостоверений.

Управление социальной защиты населения.

«ЛЕТО-95» — АНАЛИЗ, «ЛЕТО-96» — В ПРОЕКТЕ...

ВЫЕЗДНОЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ НА ТУРБАЗЕ «ЧЕРНОМОРСКАЯ»

В апреле администрация СЮТ заключила договор с турбазой «Черноморская». На основании договора был сформирован оздоровительный выездной лагерь на 42 человека.

Начальником лагеря был назначен Косолапов С. А., зам. директора станции юных техников.

19 июля вечерним поездом дети выехали до ст. Новороссийск, а далее автобусом до г. Геленджик. В пути следования было организовано круглосуточное дежурство воспитателей, трехразовое питание, горячая вода. Надо отметить высокую степень организации приема детей турбазой. Их встретили автобусом в Новороссийске в ночное время и доставили в Геленджик.

Турбаза «Черноморская» хорошо оснащена, обеспечена культурно-спортивными средствами для досуга детей в полном объеме.

Днем ребята были заняты спортивными играми, кувались, загорали, вечером — дискотеки, видео и кинофильмы.

Прекрасный пляж, хорошо благоустроен, где организовано дежурство инструкторов, спорторганизаторов.

Проводились экскурсии по Геленджикской бухте, по Новороссийску и в музей «Малая Земля». Посетили дельфинарий, аттракционы для детей младшего возраста.

Для ребят старшего возраста постоянно организовывались рыбная ловля, подводное плавание с ластами, масками и трубой.

Следует отметить высокое качество питания детей. Все продукты были свежими, много сладостей и фруктов, что детям особо нравилось. Питание разнообразное. Блюда готовились молочные, овощные, мясные. Для именинников в день их рождения пеклись торты. Постоянно была кипяченая вода для питья, несмотря на жесточайший водный кризис.

Дисциплина отдыхающих ребят была довольно высокой и сознательной.

Распорядок дня был подчинен требованиям базы — подъем, отбой, часы приема пищи, досуговые и спортивные мероприятия. Нареканий со стороны дежурных воспитателей базы не было.

Результатом высокой ответственности всех воспитателей в работе с детьми во время проживания на турбазе и в дороге был хороший и активный отдых детей, их оздоровление.

ГОРОДСКОЙ ЛАГЕРЬ ТРУДА И ОТДЫХ НА БАЗЕ УПЦ «ГАРАНТ»

Был организован с первого июня по 26 августа в три смены.

За три смены в лагере было занято 242 подростка.

В основе их трудовой деятельности — благоустройство города и уборка уличных территорий, содержание в надлежащем виде скверов и общественных центров.

Ребята посещали аттракционы, кинотеатр, выезжали на экскурсии.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ кампании «Лето-95» отдохнул одна тысяча девяносто

один ребенок.

Тридцать восемь детей получили бесплатные путевки, двадцать из них за счет комиссии по социальной защите, двадцати четверем были выданы льготные путевки (от 10 до 75%).

Кроме вышеперечисленных, дети семьи Кондратьевых (пятеро), Дома детства «Огонек» (60 детей), школы-интерната (271 ребенок) выезжали в оздоровительные лагеря полностью бесплатно.

На оздоровительную кампанию в летний период было израсходовано более 1,4 млрд. рублей.

К сожалению, из-за финансовой нестабильности, деньги выездным лагерям перечислялись не вовремя, это сказывалось на качестве питания детей, нарушении программы отдыха, проведения культурно-массовых мероприятий.

На будущий год необходимо решить вопрос целесообразности выезда детей школы-интерната в течение всего года в город Анапу, в пансионат «Полярные Зори».

В. ГЛУГАН.

Ведущий инспектор-методист ГОУНО.

ПО ПУТИ К ЦИВИЛИЗАЦИИ...

В УСЛОВИЯХ перехода к рыночным отношениям усвоение навыков делового общения, развития его культуры, значительно актуализировались, ибо на повестку дня встал вопрос о том, какой рынок будет у нас — «цивилизованный» (нравственный) или «дикий» (безнравственный).

К сожалению, о цивилизованности рынка на нынешней стадии развития говорить еще рано. Это касается не только экономических и организационных сторон, но и этики.

При посещении нашего рынка в общении с новоявленными бизнесменами и коммерсантами очень уж бросается в глаза невысокая культура взаимоотношений между ними. Более того, в деловых взаимоотношениях и общении можно заметить рецидивы уголовно-мафиозной культуры, которая проникает в них вместе с ее носителями, бывшими уголовниками или людьми с уголовными склонностями, стремящимися взять под свое влияние и контроль формирующийся рынок.

Отечественных бизнесменов мало заботит их имидж, который формируется деловыми качествами, этическим поведением, манерами и внешним видом. Если нас не шокирует внешний вид и поведение многих из них, так как мало они отличаются от окружающих, за исключением своих материальных возможностей, то в цивилизованных странах внешняя культура некоторых наших предпринимателей не вызывает положительных чувств и впечатлений.

Вот как писал о наших предпринимателях профессор Йоркского университета Канады Петерсон: «Их приходится учить самым простым вещам: принимать душ каждый день, ежедневно менять сорочку... У нас очень много внимания уделяют тому, чтобы произвести впечатление. С человеком, не опрятно одетым, от которого пахнет потом... просто дело не

станут иметь, пусть он хоть семи пядей во лбу, и времени выяснять его умственные способности у нас также нет».

Важнейшим фактором установления взаимоотношений между людьми является обращение, приветствие, знакомство.

В установлении контактов между людьми существенное место принадлежит обращению. Грубое обращение может стать первым и единственным препятствием в развитии общения, и наоборот, вежливое обращение может положить начало полезным, доброжелательным человеческим взаимоотношениям, в том числе и деловым.

Своеобразие обращения в первую очередь придает то, кому оно адресовано: знакомому или незнакомому, родственнику, мужчине, женщине, молодому или пожилому человеку.

Культурный человек, желая, чтобы на него обратили внимание, начнет свое обращение, просьбу со слов извинения: «Извините», «простите». Более вежливо с добавлением слова «пожалуйста», стилистически — возвышенно: «Простите (извините) за беспокойство».

Как правило, привлечение внимания связано с просьбой. Это обуславливает образование более сложных форм обращения, например: «Простите (извините), вы не скажете?... «Вы не знаете?... «Не могли бы Вы сказать?... «Будьте добры...». Эти формы могут быть адресованы и не знакомым и знакомым людям.

Кстати сказать, названные слова, привлекающие внимание, могут заменить обращение в тех случаях, когда мы затрудняемся назвать собеседника словами «господин», «товарищ», «девушка», «молодой человек» и др. Трудности в общении испытываются особенно в наше время, когда происходит возврат к старым обращениям, существующим в дореволюционное время. Поэтому сейчас параллельно употребляются и совет-

ское «товарищ», и дореволюционное «господин».

В общении сослуживцев употребляются обращения «коллега», «коллеги». В отношении иностранцев используются обращения, ранее адресовавшиеся представителям имущих слоев: «господин», «господин».

Слова «господин», «гражданин», «товарищ» самостоятельно применяются в отношении незнакомых людей. Они могут употребляться со словами, обозначающими профессиональное занятие, общественное положение адресата. При обращении к знакомым людям они используются с фамилией собеседника, но

начинается с приветствия. В русском речевом этикете наиболее употребительны приветствия: «Здравствуйте», «Здравствуй», «Добрый день (утро, вечер)». Заметим, что три последних изюм возможности выйти из положения, когда приветствующий затрудняется, какой формой воспользоваться — «Вы» или «Ты».

Этикет предписывает первым приветствовать младшему по возрасту старшего, мужчине — женщине, подчиненному — начальнику, члену делегации — руководителю своей или иностранной делегации, но молодая женщина первая приветствует старшего по воз-

© ДЕЛОВАЯ ЭТИКА

расту мужчине. Женщины также первыми здороваются, если подходят к группе людей, в том числе и мужского пола.

Если встречаются супружеские пары, то первыми здороваются женщины, затем мужчины приветствуют женщин и после этого мужчины приветствуют мужчин.

Приветствие в западных странах сопровождается улыбкой. Хорошо бы делать это и у нас.

У европейцев при словесном приветствии принято еще и пожимать друг другу руку. Рукопожатие должно быть коротким, не сильным и невялым, особенно необходимо учитывать, когда пожимают женскую руку. Первым подает руку старший младшему, женщина — мужчине, начальнику — подчиненному. Мужчина, подавая руку женщине, снимает с правой руки перчатку. Женщины не делают это не обязательно. Ни в коем случае при приветствии не должно быть во рту сигареты. Заметим, что рукопожатие не является обязательным при встрече. Оно лишь подчеркивает почтительность, уважение, близкое знакомство или родство.

В светском этикете европейцев имеет место обычай целовать мужчине руку женщины. Но следует иметь в виду, что прибегают к нему в помещении, но не на улице. Целуя руку, мужчина должен наклониться к ней, а не поднимать ее до уровня своего лица.

За приветствием знакомых обычно следуют слова: «Рад Вас видеть!», «Как идут Ваши (твои) дела?», «Как идет Ваша (твоя) жизнь?», «Как дети?» и т. д. Обычно на вопрос отвечают кратко «хорошо», «по-старому» и т. п. Вопрос «Как здоровье?» следует задавать болеющему. У здорового такой вопрос может вызвать беспокойство от того, что приветствующий знает о его здоровье больше, чем он сам, а у выздоровевшего — неприятное воспоминание о болезни. Во всяком случае, отвечающий обязан поблагодарить за вопрос.

В случае, если с вами, возможно по ошибке, поделывается незнакомый человек, ответьте ему с доброжелательностью.

Знакомством обычно начинаются взаимоотношения людей, но не всякое общение предполагает знакомство. Это может быть беседа пассажиров поезда, автобуса, самолета, покупателей в очереди и других ситуациях, в которых люди контактируют незначительное время.

В основе знакомства лежит интерес, который проявляют люди друг к другу, или выражение вежливости.

Знакомство осуществляется с посредником и без него. Удобнее для знакомства, когда незнакомых представляет общий знакомый. При этом соблюдаются следующие правила: младшему представляется старшему, мужчине — женщине, подчиненному — начальнику. Представляющий должен четко и ясно назвать имя младшего — затем старшего, имя мужчины — затем женщины, имя подчиненного — затем на-

чальника и т. д. При представлении одной из первых реплик, которую произносит посредник, может быть: «Познакомьтесь, пожалуйста...»

Знакомство сопровождается, как правило, рукопожатием. При официальном знакомстве (но не в гостях) называют должность и звание. При представлении юношей и девушек называют просто по имени. Членов семьи, имеющих одну фамилию со знакомым, представляют, не называя фамилии, а только имя и отчество, отмечая, кем они приходятся ему — братом, сестрой, женой и т. д.

При знакомстве следует смотреть друг другу в глаза. Разговор обычно начинается старший.

Если собеседник в ответ на представление не назвал себя, то его можно побудить сделать это следующими словами: «А Вас (тебя) как зовут?», «А как Ваша (твоя) фамилия (имя и отчество)?». Если после этого не будет положительной реакции, то знакомство следует прекратить.

На Западе и Востоке обязательным атрибутом официального знакомства является обмен визитными карточками. Некоторым нашим бизнесменам и предпринимателям приходится испытывать неприятные минуты, когда, в ответ на врученную им визитную карточку, они суетливо начинают искать ручку и листок бумаги, чтобы записать на нем свой адрес и телефон.

В своей повседневной жизни мы должны всегда придерживаться высказывания Чехова: «В человеке все должно быть прекрасно: и лицо, и мысли...»

Я надеюсь, что данные советы помогут нам взглянуть цивилизованно, и нам не придется краснеть от того, что мы не знаем элементарных правил поведения людей.

А. ПЕТРУНИКОВ, доцент Санкт-Петербургского Горного института им. Плеханова.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

ЗАРЕГИСТРИРОВАННАЯ СМЕРТЬ

5 сентября у себя в квартире на Гвардейской, 9 скончался 52-летний К. Злоупотреблял алкоголем. Труп без видимых телесных повреждений.

9 сентября на берегу Ках-озера обнаружен труп 34-летнего И., скончавшегося от ожогов.

Предположительно, после потребления спиртного, лежал у костра и загорелся.

ДТП

На объездной дороге у дома 3 по улице Южной автомашина ВАЗ-2107 сбита женщиной, которая скончалась. Управлял машиной 18-летний тверчанин П., не имеющий удостоверения. Возбуждено уголовное дело.

КРАЖИ

7 сентября, подобрав ключ к бытовому шкафу к АБК «ОЛКОН», похитители унесли джинсовую куртку, брюки и мужские туфли, принадлежащие 13-летнему учащемуся ПТУ-20.

10 сентября, путем отката металлического листа, закрывающего окно выдачи коммерческого ларька у дома 41 по Бардина, были украдены: бижутерия, косметика, аудиокассеты, микрокалькуляторы, детские банты и ободки.

11 сентября из квартиры инвалида И. по К. Иванова, 5 путем свободного доступа похищены: ковер, холодильник, магнитофон, наручные часы, будильник, аудиокассеты, 250 шведских крон и заграничный паспорт.

12 сентября во время совместного распития спиртного с неизвестным мужчиной по имени Дима, из квартиры по ул. Строительной, 39 у гр-ки похищено 400 тыс. рублей и кожаная куртка.

ЗАДЕРЖАНЫ ПО ПОДОЗРЕНИЮ

8 сентября за кражу электронных часов и микрокалькулятора из кабинета здания АО «Севзапцветметро» и т.п. установлен 15-летний учащийся вечерней школы Ш.

12 сентября двое пьяных у дома № 8 по Ветеранов нанесли побой гр-ку В. Задержан и доставлен до вытрезвления 26-летний С. Личность второго хулигана устанавливается.

ТРАВМЫ

9 сентября оказана медпомощь 45-летней И. С рубленой раной за тыльной области и алкогольным опьянением была доставлена в больницу. Ударил сын.

В тот же день был избит сыном 46-летний гр-н И. Госпитализирован с диагнозом: сотрясение головного мозга и алкогольное опьянение.

6 сентября в травматологию доставлен 40-летний Г. с параорбитальной гематомой, которого избил в квартире по Космонавтов, 4.

7 сентября заявила 28-летняя С. о том, что после совместного распития ей нанесли побой рабочий АО «ОЛКОН» К. и его 20-летняя жена. В тот же день после распития спиртного 37-летней Н. нанес побой 18-летний П., которого она просит привлечь к уголовной ответственности.

12 сентября в реанимацию был доставлен 60-летний М., житель поселка Оленегорск-8, с открытой черепно-мозговой травмой, переломом верхней челюсти и комой II степени. Был обнаружен в подъезде своего дома. Предположительно, свалился в лестничный пролет. Проводится проверка.

ПРЕСТУПНОСТЬ МОЛОДЕЕТ

За кражу с прилавка в магазине «Снежинка» серебряной цепочки стоимостью 160 тыс. рублей установлены 11-летние жители города Апатиты, учащиеся школы № 14 Е. и Е. Похищенное изъято.

ПОЖАР

12 сентября загорелся деревянный частный дом по адресу Восточная, 6. В результате пожара в нем повреждены: деревянная пристройка и кровля. Предварительная причина пожара: нарушение правил монтажа электрооборудования.

Внимание!

23—24 СЕНТЯБРЯ в Мурманске обл. кинологовская ассоциация «Союз» проводит всепородную выставку собак.

Впервые на судейство приглашены эксперты международной категории из Югославии.

Для членов городского клуба собаководства заказывается автобус — проезд льготный.

Предварительная запись в клубе собаководства: 17.09 — с 12 до 14 часов, 19.09 — с 18 до 20 часов.

Стоимость участия — 75 тыс. руб.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52947

Четыре месяца — и вы бухгалтер!

Белгородский кредитно-финансовый институт предлагает всем желающим заочно и в кратчайший срок получить очень нужную сегодня специальность бухгалтера.

— Бухгалтер за 4 месяца — насколько это реально! — с таким вопросом корреспондент обратился к проректору по учебной части института кандидату экономических наук В. Ю. Можевитину.

— Другими словами, вас интересует, нет ли здесь обмана? — улыбнулся Виктор Юрьевич. А вы считали когда-нибудь, сколько отводится времени в среднем специальном учебном заведении исключительно для освоения специальности? Мы подсчитали. Получилось от трех до пяти месяцев. Остальное время уходит на изучение общеобразовательных предметов. Так что наши выпускники, если они самостоятельно выполняют все контрольные работы, отнюдь не липовые бухгалтеры.

— Но как вам удается не читая лекций, не проводя практических занятий, готовить специалистов?

— Весь предусмотренный курсом теоретический материал разбит на небольшие логически завершённые разделы, каждый из которых сопровождается вопросами, контролирующими усвоение теории. А контрольные работы — это фактически выполнение финансовых операций и оформление их на принятых в нашей стране бланках документов. Обучающийся сразу же окунается в профессиональную среду, в которой ему придется работать. И так изо дня в день на протяжении четырех ме-

сяцев. — А если заочник не настолько добросовестный, как вы сейчас рассказали?

— В нашем институте это вряд ли возможно. Платить деньги за получение возможности лучшего трудоустройства и ничего при этом не делать? А завтра тебе устраивают испытание, и ты окажешься несостоятельным специалистом. Нет, такое если и бывает, то редко.

— И это подтверждается фактами?

— Да, наши выпускники работают бухгалтерами на предприятиях всех форм собственности. Есть среди них даже инспектора налоговых инспекций. Сами понимаете, некачественно подготовленных людей в эти государственные учреждения не примут.

Впрочем, зачем вся эта наглядная агитация? Наша система заочного корреспондентского обучения бухгалтеров ус-

пешно прошла государственное лицензирование. Она признана государством.

— Есть ли какие-то ограничения по приему в институт?

— Абсолютно никаких: хоть десятиклассник, хоть инженер с многолетним стажем, хоть домохозяйка — принимаем всех. Особенно удобна такая форма обучения для жителей отдаленных населенных пунктов.

— Вы забыли назвать самое главное: сколько все это стоит?

— 80000 рублей ежемесячно, все 320000 руб. Стоимость обучения с первого до последнего месяца не меняется.

— И что же делать тем нашим читателям, которых заинтересовала идея получения специальности бухгалтера в вашем институте?

— Написать нам по адресу:

308002, г. Белгород, а/я 10, з/о «Бух. учет», либо позвонить по телефону [07222] 6-55-01.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Мончегорское представительство Мурманского регионального отделения Фонда социального страхования РФ предлагает путевки за счет средств социального страхования на санаторно-курортное лечение, отдых трудящихся и их детей:

- ▲ «Мать и дитя» г. Анапа — санаторий «Русь»;
- ▲ г. Ейск — санаторий «Вяско»;
- ▲ г. Сочи — пансионат «Аэрофлот» (с лечением);
- ▲ г. Сочи — пансионат «Фрегат»;
- ▲ г. Адлер — тургостиница «Весна»;
- ▲ Московская и Ленинградская области.

Телефон для справок в г. Мончегорске: 2-24-25, с 9 до 17 часов.

Центр детского творчества

Впервые в ЦДТ открывается музыкальная студия. В программе обучение по специальностям: класс классической гитары, эстрадный класс, класс аккордеона, класс фортепиано.

Музыкально-теоретические дисциплины. Коллективное музицирование. Хор. Прием учащихся 1—9 классов.

Объявляется дополнительный набор в следующие кружки:

- вязание на спицах;
- конструирование и моделирование женской одежды;
- английский язык;
- скульптура из глины;
- студия оригинального жанра;
- хореографический;
- вокальный;
- ВИА.

Запись производится в ЦДТ с 9 до 17 часов. Справки по телефону 28-35.

ПРОПАЛ КОТ

Во дворе по ул. Строительной, 46-48 пропал пушистый черный кот. Белые: грудь, лапки, кончик хвоста. Особые приметы: разные глаза (один голубой, другой зеленый).

Просим вернуть за вознаграждение. Кот имеет большое значение для большой девочки. Тел. 35-72, 61-23 (после 16 час.).



Дворец культуры приглашает

Объявляется набор на 3-х месячные курсы кройки и шитья. Обучение проводится по методу безлекального кроя.

Организационное собрание 6 октября в 17-30. Начало занятий с 10 октября. Запись на вахте. Тел. 24-03.

Набор на 3-месячные платные курсы лечебного массажа.

Организационное собрание 27 сентября в 18 часов.

Начало занятий с 1 октября. Справки по тел. 23-04, 24-03.

Запись на вахте Дворца культуры.

ПРЕДЛАГАЕМ ПУТЕВКИ:

- Петрозаводск, Крым, Анапа, Сочи, Лазаревское, Адлер, п-ты под С.-Петербургом, Репино, п-т «Клева» Ленинградской обл. на р. Дом, Кисловодск, Трускавец, Болгария, Турция, Испания, Кипр, Греция, Норвегия, Финляндия, Италия, Германия, а также комбинированные и индивидуальные туры по заявке.
- Приглашаем организации и школы к сотрудничеству.
- Адрес: г. Мончегорск, пр. Metallургов, 27 (здание библиотеки).
- Справки по тел.: 2-21-70, 2-40-28 с 14 до 19 часов, в субботу с 13 до 16 часов. Пятница и воскресенье — выходной.

ПРОДАМ

- 3-комн. кв. (Пионерская, 12, 3-й эт., телефон, лоджия). Тел. посредника 58-486.
- 3-комн. квартиру в Брянске — Бежицкий р-н. Тел. 58-706, вечером.
- а/м ВАЗ-2102 в хорошем состоянии. Обращаться: Пионерская, 8, кв. 10.
- 3-комн. кв. (8-й этаж). Обращаться: Южная, 5, кв. 104.
- 1-2-3-комн. квартиры и зимние дома с земельным участком в 60-90 км от С.-Петербурга. Цена от 5 до 17 тыс. долларов США. Тел. диспетчера в Апатитах (255) 4-25-89 с 16 до 22 часов.

УСЛУГИ

- срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений на дому с гарантией. Установка декодеров, подключение видеоманитонов, видеонгр. Тел. 35-90, 58-394 с 8 до 22 часов ежедневно.
- срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.
- ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодера, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.
- ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44. Тел. 46-47.